

应对强降雨，城管部门连夜排水清淤保畅通

# 清理2030处雨水口 打开270个雨水井



本报讯 7月10日，受强降雨影响，我市多个路段出现积水。

市城市管理综合执法局根据上级有关部署，迅速启动防汛应急

预案，组织多支应急力量，围绕积水路段开展排查清淤工作。

昨日10时30分许，暴雨仍在持续。记者在濠江路（塘后村路段）看到，工作人员置身积水中，清理雨水井口周边树叶、塑料袋等垃圾。这些障碍物清除后，路面雨水很快流入雨水口，该区域的积水逐渐消散。

临近傍晚时分，雨势暂歇，市城市管理综合执法局迅速行动，第一时间组织龙马环卫应急力量，对八七路、濠江路等重点路段展开排水、清淤作业。18时许，记者在八七路（汇龙酒店路段）看到，30多位环卫工人分成多个小组，分工明确、配合默契。一组环卫工人手持扫把、铲子，仔细清扫

并清运路面垃圾；另一组则在洒水车配合下，手持高压水枪，对路面残留的淤泥进行深度冲洗。截至记者昨晚发稿时，清淤工作仍在紧张推进。

据了解，为应对本轮强降雨，市城市管理综合执法局根据上级有关部署，迅速启动防汛应急预案。降雨前夕，该局根据水库蓄水情况，提前对院后、龙穴、仕林、容卿等4座蓄水量较多的水库实施预排预泄，腾出防洪库容。截至10日17时，全市11座水库总蓄水量283.95万立方米，占总库容39.23%，同时严格落实24小时值班值守制度，重点水利设施运维人员全员到岗，实时监测雨情水情。降雨以来，为加速城区排

水，该局累计出动1200余人次、工程车辆290余台次，打开270余个雨水井盖并设置安全警示，同步完成2030余处雨水口清淤，确保排水系统畅通；针对潮汐涨潮时段，密切关注水头排涝枢纽工程水位变化，在满足强排条件时立即启动泵站排水，待外海水位下降后及时开启闸排，有效缓解上游防洪压力。

市城市管理综合执法局相关负责人表示，接下来将密切关注雨情，持续强化监测预警，加强巡查力排隐患，发现问题第一时间处置。同时提醒广大市民朋友，遇到积水路段请注意绕行，切勿贸然涉水，确保安全出行。

（记者 王国良）

新星路夜市及周边沿街道路

## 推行垃圾定时集中回收

**本报讯** 7月8日下午，凤里街道城管办联合市园林环卫中心、后花社区、五星社区及龙马公司，在凤里街道新星路夜市及周边沿街道路开展生活垃圾定时集中回收宣传活动，旨在进一步规范夏季商铺垃圾投放，提升城市环境卫生质量。

据了解，随着盛夏来临，沿街商铺商业活动增多，产生的垃圾量大幅上升。为避免垃圾滞留影响环境，此次活动明确辖区商户生活垃圾的定时收集机制。龙马公司将为新星路（六小—延平路）、创业路（香江路—金盛路）、延盛路（延平路—六小）、延平北路（金盛路—香江路）等4条路段的沿街商户，提供每日两时段免费收集服务，分别为上午9:30—11:00、下午4:00—5:30。

宣传中，工作人员重点讲解垃圾投放要求：商户需按厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾四类进行初步分类；有汁水的垃圾需沥干后用密封袋包装，防止滴洒污染环境；且必须在规定时间内将垃圾送至机动清扫车，确保及时处理。

此次活动通过明确收集时间、范围及投放标准，引导商户主动参与环境维护。相关部门表示，将持续推进规范回收工作，携手商户共同营造整洁有序的街区环境，助力美丽凤里建设。

## 永宁中心小学 9.45万元奖教奖学

**本报讯** 日前，石狮市永宁中心小学2025年春季期末总结闭学式暨校董会奖教、永宁镇张汉庭高爱珍奖教奖学基金、永宁林氏教育基金颁奖仪式举行。会上，三方共出资94500元，对永宁中心小学在2025年春季教学成绩优秀的教师和成绩优异的学生进行表彰奖励。

据悉，永宁中心学校自成立以来，每年都筹集资金用于学校奖教奖学、建设发展，在2024年举行的第七届校董会就职仪式上，校董会各位董事、社会贤达、企业家、村（社区）等再次踊跃捐资兴学，成立48个冠名教育基金，基金利息将全部用于发展永宁中心小学、永宁中心幼儿园的教育事业。此次奖教表彰活动，校董会又出资76200元，奖励优秀教师。

张汉庭、高爱珍家族一直热心家乡公益事业，张汉庭在20世纪80年代就曾出资13万元作为永宁中心小学校董会的固定资金。其子女延续张汉庭对家乡教育事业的热情，出资150万元成立“张汉庭、高爱珍”家族教育基金，之后再向永宁中心小学捐献20万元成立“张汉庭高爱珍奖教奖学基金”，用于奖励学校取得优异成绩的教师和学生。此次表彰活动，该基金出资15300元，对明礼有为、全面发展、成绩显著的25名优秀学生和12名优秀教师进行奖励。另外，永宁林氏教育基金会出资3000元，对6名优秀教师进行奖励。

（记者 许小雄）



## “锦帅王子杯”石狮市第七届少儿才艺大赛绘画组比赛举行 少儿巧笔绘“未来世界”展创意

本报讯 7月10日，“锦帅王子杯”2025石狮市第七届少儿才艺大赛绘画组比赛在石狮市融媒体中心开赛。当天，绘画幼儿组、少儿A组、B组的小选手们以画笔为媒，围绕现场抽取的“未来的世界”主题展开创作，用童真视角勾勒心中的未来图景。

作为石狮市颇具影响力的少儿才艺品牌赛事，本届绘画组比赛吸引众多热爱绘画的少年儿童参与。赛事主题设置为“我的祖

国”“未来的世界”和“石狮的样子”三项，通过现场随机抽取确定最终创作方向。比赛现场，小选手们专注投入，有的低头构思，有的挥笔勾勒，五彩斑斓的颜料在画纸上渐次铺展。幼儿组的孩子们用稚嫩的笔触描绘会飞的房子、会说话的机器人，充满天真烂漫的奇思；少儿A组、B组的选手则更注重细节刻画，作品中既有穿梭于城市间的悬浮列车，也有与自然和谐共生的绿色社区，更

有探索宇宙的航天梦想，将对科技进步、环境和谐、生活美好的向往融入画笔之中。

石狮市少儿才艺大赛已连续举办七届，始终致力于为少年儿童搭建展示艺术才华的平台，激发少儿的创造力与表现力。此次绘画组比赛不仅展现石狮少儿对“未来世界”的独特想象，更折射出新时代少年对美好生活的向往与追求。

（记者 刘晓娟 郭雅霞）

## 石狮法院开展法律志愿服务活动

本报讯 近日，石狮法院生态庭组织法官深入辖区社区，开展“三官一律”进小区法律志愿服务活动。

活动现场，法官们热情满满，通过发放精心制作的普法手册，向物业工作人员和居民普及法律知识，详细讲解高空抛物责任认定、物业管理等与居民生活息息相关的法律问题，以通俗易懂的语言和生动形象的案例，让法律知识变得

易于理解。同时，法官们还设立咨询台，现场解答居民提出的关于物业与业主之间的纠纷以及日常生活中遇到的法律困惑，并提供切实可行的法律建议。

此次活动，不仅增强居民的法治观念，让大家更加了解如何运用法律武器维护自身合法权益，也促进物业工作人员提升法律素养，为更好地开展物业管理工作提供有力支持。

（吕沐华 林镇中）

石狮市融媒体中心网络女主播妇女小组成立

## 妇联组织再添新力量

本报讯 7月10日，石狮市融媒体中心网络女主播妇女小组成立大会召开。市妇联、市融媒体中心相关负责人，网络女主播妇女小组全体成员参加。

据悉，石狮市融媒体中心依托自身平台资源与主播队伍优势，成立网络女主播妇女小组，旨在为女性从业者构建集学习交流、技能提升、权益维护、互助成长于一体的综合性服务平台，小组将通过定期开展培训和活动，助力女主播提升

专业素养，同时关注其职场权益保障，推动女性在数字经济领域实现个人价值与社会价值的双重提升，在融媒体事业中展现巾帼风采。

2024年12月，石狮市融媒体中心妇联召开第一次代表大会。石狮市融媒体中心广大女职工干部，活跃在新闻采编、技术服务等岗位，是推动融媒事业发展的重要力量。此次选举标志着市融媒体中心妇女工作进入规范化、组织化新阶段。

（张诗瑶）

## 石狮开展暑期校园消防安全指导



本报讯 连日来，石狮市消防救援大队主动作为、靠前服务，深入辖区各学校开展暑期校园消防安全服务指导工作，进一步加强暑期学校消防安全管理，督促指导学

校落实消防主体责任，防范化解消防安全风险隐患。

指导期间，防火监督员前往辖区学校，详细了解各学校关于暑期校园消防安全管理、火灾防控措施落实等情况，重点对学校教学楼、宿舍、食堂等关键部位进行细致检查，针对安全出口是否保持畅通、消防设施是否齐全且完好有效、消防安全制度是否建立健全、电气线路敷设是否符合规范要求、值班人员是否在岗在位等方面进行检查指导。针对检查指导中发现的问题，监督员当场向学校负责人反馈，逐一提出具体整改意见和建议，同时提醒学校在暑假期间严格落实值班值守制度，紧盯重点部位和薄弱环节，扎实做好日常防火巡查与检查工作，确保暑期学校消防安全形势持续稳定。

（记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦）

## 苏厝村暑假儿童公益成长营开班



本报讯 7月9日上午，宝盖镇苏厝村新时代文明实践站的儿童之家热闹非凡。该村2025年

“灿烂童心 悅享成长”暑假儿童公益成长营正式开班，吸引30余名儿童参加。这也是苏厝村首次

举办此类暑期活动。

本次成长营由市妇联、市女企业家联谊会主办，闽南理工学院教育学院与苏厝村党支部、妇联、关工委共同承办，活动将持续至7月24日。未来半个月，闽南理工学院教育学院大学生志愿者将与苏厝村新时代文明实践站志愿者携手，开展丰富多彩的活动，为孩子们打造健康有意义的暑期生活。

苏厝村相关负责人介绍，活动涵盖科学实验、音乐派对、书法绘画、手工制作、体育运动、英语阅读、课业辅导等多样化内容，并包含暑期防溺水安全教育。

开班仪式前，市妇联、闽南理工学院教育学院与苏厝村党支部还签订三方共建协议，共同为青少年健康成长营造良好环境。

（记者 林智杰 通讯员 林海芳）

## 永宁社区暑托班 红色课堂点燃少年热血



本报讯 7月9日，永宁社区暑托班的孩子们在社区工会组织下，观看电影《长津湖》片段。

活动中，孩子们聚精会神观影，用心感悟英雄的足迹。这场别开生面的红色课堂，用光影将历史拉到孩子们眼前，让“保家卫国”不再是抽象的词语。

课后的“党建共富共同体”分享会上，社区工作人员为孩子们讲述社区结对帮扶的故事。社区工会负责人表示，这个夏天，暑托班还将推出“寻访身边党员”“红色故事小剧场”等活动，让红色基因在沉浸式体验中扎根。

（记者 洪亚男）

(上接一版)使用公积金贷购买保障性住房的，最低贷款首付比例为15%。

夫妻双方均缴交住房公积金的，最高贷款额度由80万元调整为100万元；单方缴交的，最高贷款额度由50万元调整为60万元。(本条款执行至2025年12月31日)

生育、抚养两个及以上子女的职工家庭申请住房公积金贷款且符合其他贷款申请条件的，申贷额度在最高贷款额度基础上另加20万元。

### 适度优化资金监管和预售政策

在重点监管资金使用上，对未兑现的房票金额纳入重点监管资金额度进行核算。对在本市竞得新出让土地的开发企业，可使用旧项目资金监管账户上金额的50%支付土地款。对商品住宅、商业办公及车位的价格下调幅度与时间不再进行限制。

### 适度实施财补贴政策

文件执行期间购买一手商品住宅的，给予购房款总额1%的购房补贴(购房金额以网签备案的购房合同成交价为准，购房时间以网签提交时间为准，受理时间以网签提交时间起算一年内为限)。

对新市民及行业人才，按照《2025年新市民、高校技校及公共科研人才、新闻传播与旅游人才和电子商务行业人才“积分入住”保障实施细则》给予购房补贴。

对青年人才在石狮购买首套房的，按《石狮市青年人才购房补助实施细则》予以补贴。即35周岁以下全日制高校毕业生(博士放宽至40周岁)、取得高级工以上职业资格或初级以上专业技术职称资格人员在石狮就业创业，自行购买首套房的，最高可补助8万元。对所学专业和就业(创业)单位属于石狮市新赛道产业、未来产业的青年人才，奖补标准上浮50%。

购房者可对照上述三款财政补贴政策，选取任一符合自身条件的条款申请补助，不得重复申请。同时，按照“就高从优不重复”原则，本政策与上级政策重叠、类同部分，如我市补贴标准低于上级，按上级政策执行；如我市补贴标准高于上级，购房者可在申请上级补贴资金后向我市申请补齐不足部分。

（记者 康清辉）